

Бобровский Виктор Матвеевич



Сегодня я бы хотела рассказать о ветеране Великой Отечественной войны Бобровском Викторе Матвеевиче. Мне довелось с ним встретиться и лично побеседовать еще в мои школьные годы в 2014 году. К сожалению, Виктора Матвеевича сегодня нет с нами, он умер осенью 2018 года, но то, что он мне рассказал, останется в моей памяти навсегда.

Родился Бобровский В.М. 03.01.1922 в Иркутске. На Калининский фронт он попал в 1943 году после окончания иркутской лётной школы. На тот момент ему был всего 21 год. Боевое крещение Виктор Матвеевич принял практически сразу, оказавшись в самом пекле войны. Управлять ему довелось бипланом У-2, практически лишенным элементов защиты и предназначенным для перевозки раненых и доставки боеприпасов для истребителей и бомбардировщиков.

«За штурвалом данного самолета Виктор Бобровский в составе эскадрильи 105 Гвардейского Отдельного авиаполка ГВФ совершил 524 успешных боевых вылета, суммарное время которых составило более 5 тысяч часов, а протяженность превысила 200000 километров, эвакуировал 857 человек» – гласит наградной лист к ордену «Отечественной войны». Бобровский В.М. за боевые операции дважды награжден Орденом Отечественной войны 2 степени. В арсенале его наград также медаль «За Победу над Германией», Почетная грамота Верховного Совета СССР, медаль «За трудовые заслуги», нагрудный значок «Отличник авиации». Он был самым настоящим фронтовым спасателем, ведь именно в его руках находились жизни всех раненых, что он вывез с полей сражений и порой ради спасения чужой жизни приходилось ставить на кон свою.

Победа застала Виктора Матвеевича под Кенигсбергом.

– Самым ярким воспоминанием остался в памяти фрагмент, когда узнал о капитуляции Германии, – рассказывает ветеран. – Эта новость нас озарила ночью, как гром среди ясного неба, в окрестностях г. Кенигсберга (г. Гранц). Мой сосед Виктор Шишкин вернулся со свидания, включил приемник, из которого услышал: «Внимание, внимание! Войска...» Все эскадрильи выскочили на улицу, кричали, салютовали, а наш командир полка Е.Т.Круссон не мог понять, что происходит. Ночную тишину разрывали крики: «Ура! Победа!» Бойцы радовались, пели «Катюшу», обнимались...



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

К. Г. Шестовец

**БОБРОВСКИЙ
ВИКТОР МАТВЕЕВИЧ**

Минск БНТУ 2019